

# 茅盾文学奖豫籍作家获奖人数全国第一

## 乔叶凭借《宝水》获此殊荣 成为第10位获奖豫籍作家

本报讯(记者 秦华)8月11日,第十一届茅盾文学奖揭晓,豫籍作家乔叶凭借《宝水》喜获殊荣,成为第10位获得茅盾文学奖的豫籍作家,豫籍作家获奖数目前已居全国各省份之首,彰显“文学豫军”的整体实力。

此次获奖的5部作品为:杨志军的《雪

山大地》、乔叶的《宝水》、刘亮程的《本巴》、孙甘露的《千里江山图》、东西的《回响》。

伴随此次获奖,河南籍作家乔叶成为中国第一位获得茅盾文学奖的70后女作家,也是继魏巍、姚雪垠、李准、柳建伟、宗璞、周大新、刘震云、李佩甫、李洱之后,第10位获得茅盾文学奖的河南作家。

乔叶现为北京作协驻会副主席,1972年出生于河南修武,曾长期在河南工作,担任河南省作协副主席。她以散文出名,后从事小说创作,著有长篇小说《认罪书》《拆楼记》《藏珠记》等多部,中短篇小说《最慢的是活着》《打火机》等多部,以及散文集《深夜醒来》《走神》等作品多部,曾获鲁迅文学奖、人

民文学奖等多个文学奖项。

《宝水》是乔叶的长篇突围之作,生动呈现了中国乡村正在发生的巨变。书中四个章节如同一幅长卷,在四时节序中将当下的乡村生活娓娓道来。今年世界读书日期间,乔叶的这部《宝水》荣获2022年度“中国好书”。

## 用心用力抓落实

(上接一版)各级各部门要聚焦聚力、协同配合、强化保障,埋头苦干,狠抓落实,进一步推动全市经济“跑出加速度、确保高质量”,努力向省委省政府和全市人民交出国家中心城市建设的优异答卷。

大道至简,实干为要。在新征程上高质量建设国家中心城市,加快推进中国式现代化郑州实践,没有捷径,唯有实干。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,铆足干劲、拉弓上弦,大千三季度,决胜“全年红”,用心用力把各项工作做深做实,为谱写中原更加出彩绚丽篇章作出新的更大贡献!

## 用看得见摸得着的创卫成果 满足群众对美好生活环境新期待

(上接一版)吕挺琳表示,创建国家卫生城市是践行以人民为中心发展思想的必然要求,是提升城市品质、增强城市吸引力凝聚力的重要抓手。各级各部门要以群众受益为最大原则,把群众满意不满意当作衡量创卫成效的最高标准,用一个个看得见、摸得着的创卫成果,充分调动群众积极性,让更多的群众理解创卫、支持创卫、参与创卫。要突出工作重点,坚持标本兼治、疏堵结合、建管并重,紧盯背街小巷、集贸市场、“六小”门店等关键部位、薄弱环节,列出清单、细化措施、全力整改,坚决遏制各类乱象反弹回潮。要加强跟踪督办,领导干部带头深入一线督导检查,着力发现问题、解决问题,对未完成整改、整改进度缓慢的问题紧盯不放、一督到底,确保各项部署落地见效,不断满足群众对美好生活环境的新期待。

## 郑州公交线网服务提升方案首批线路公示

# 这些公交线路准备调整 请您来提宝贵意见建议

本报讯(记者 张倩)8月10日,郑州市交通运输局官方网站发布通知公告,公示《郑州市公交线网服务提升方案》第一批拟调整线路方案,并向社会公众征求意见和建议。

本公示时间自2023年8月10日至2023年8月16日。公众意见建议反馈途径如下:热线电话:63881333(工作时间7:00-21:00)。关注微信公众号“郑州公交集团”或“郑州公交服务平台”留言。电子邮箱:zzgkjt@163.com。

拟调整线路

### 新开线路:

新开S209路(地铁2号线站马屯站—绿都澜湾社区) 线路走向:紫荆山南路、宇通路、青翠南路、兴仁路、蓝佩路、文和路。

### 调整线路:

295路首末站调整为:经开第八大街公交站—郑州大学第二附属医院(经开院区);251路首末站调整为:花寨公交站—中原第一城;65路首末站调整为:中州大道广电南路—火车站北港湾;S101路首末站调整为:臬村滨河家园社区—广电南路中州大道;S150路首末站调整为:正弘汇—黄杨街枫林路;S156路首末站不变:幸运路公交站—花园路三全路,走向调整为:诗仙路、娱乐路、新城路、金杯路、元辰路、金河路、英才街、杨庄街、滨河路、文化路、魏河北路、渠东路、宏祥路、香山路、三全路、(下行:宏明路、柳林路)、花园路。

### 撤停线路:

撤停138路、182路、192路、B301路、S175路。

## 我市召开全市城市管理工作推进会

本报讯8月11日,全市城市管理工作推进会召开。会议通报了区县(市)城乡管理综合考评成绩,开发区、区县(市)市区老旧管网改造、安全装置加装、燃气排查整治及钢瓶置换工作进展情况,并对下一步的重点工作进行了安排部署。

会议要求各级城管部门要突出抓条保、条块协同,当好人民群众的指挥员、战斗员和服务员。要以点带面、以面带全,通过细胞工程带动全市城市管理工作走深走实。要突出重点、攻坚克难,用事实、结果、数据来检验工作成效。要把握主动、守住基本,主动创新、切实履职尽责,扎实做好各项工作。要持续强化行动自觉,从主观找问题、原因,深入一线、走进群众,倾听百姓声音。要抓重点、抓关键,协调配合,发挥城管系统力量。要精准定位,把握趋势,发挥“大城管”优势,切实把城市管理工作做好做优。

各(县)市区城管局负责人,郑州华润燃气公司、市公用集团、市水务集团、市热力集团相关负责人参加会议。(谷长乐)

## 返乡创业带动一方 有望入选郑州之“星”

### 评选即日起启动 选树30名

本报讯(记者 李娜)2023年度“郑州市农民工返乡创业之星”选树活动即日起启动,全市拟选树30名。8月11日,记者从郑州市人社局了解到此消息。

市人社局有关负责人介绍,“郑州市农民工返乡创业之星”的评选对象为返乡创业人员,主要分为两类:一类是返乡创业农民工;一类是返乡入乡创业的大学生、退役军人、科研人员等

其他人员。全市拟选树“郑州市农民工返乡创业之星”共计30名。

就评选条件来说,返乡创业者须为企业的第一创始人、法定代表人或团队核心成员。创业者类别为农民工的,要求具有农村居民户口或身份证地址在农村(村、队、组),有6个月以上外出务工经历,并在郑州市区域市场监督管理部门登记注册企业(包括专业合作社和家庭农场,下同);创业者类别

为大学生、退役军人、科研人员等其他人员的,要求企业注册地在郑州市内的乡村。返乡创业者创办的企业在当地规模较大、影响较好,并稳定经营3年以上(2020年8月1日以前在市场监督管理部门登记注册的企业)。企业在带动农村劳动力转移就业、带动当地产业发展、促进乡村振兴等方面作出显著贡献,能够发挥较强的示范引领作用。

按照时间安排,各区县(市)要于9月30日前,将选树对象资料和信息汇总表等材料报市推进农民工返乡创业工作领导小组办公室进行审核。

对入选的“郑州市农民工返乡创业之星”,我市将颁发“郑州市农民工返乡创业之星”奖牌,发放奖金1万元。

## 郑州机场国际快件中心启用

(上接一版)航空运输已成为快件和跨境电商货物最主要的运输方式。据统计,今年前7个月,郑州机场累计保障跨境电商货物1.68万吨,同比增长120%。

近年来,河南机场集团以“空中丝绸之路”建设为核心,高质量推进郑州航空枢纽建设。逐步培育形成了网络覆盖性、通关便利性、设施完备性、保障高效性、集疏便捷性五大竞争优势。“硬件先行”一直是河南机场集团推动国际航空货运枢纽高质量发展的重要举措,目前郑州机场运营有7座货站,年货邮保障能力为110万吨。此次快件中心正式启动,解决了国际快件、跨境电商业务快速发展对场地需求增加的问题,将有效改善郑州机场国际快件、跨境电商货物的保障条件,推动郑州机场国际快件、跨境电商业务发展,助推郑州航空枢纽建设。



学习践行《郑州市文明行为促进条例》

# 植绿护绿 保护生态环境







中共郑州市委宣传部 郑州市文明办